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2. Gnponnnipeyniuubp pwqiwunwdubtph htin

Puwqdwinwdp puquuuwunpymdp pwquwtnwdny: Puqiwtnwdubph
wnipwnpjuip

Npwbtu ophuwl nhwwpybup a+b+c U x+y pwquwunudubpp b
inpdbkup puquuyuwwnyty, wjuhtpt’ quubup npuug wpnwnpw) pwug-
Uwunwudp: Vowuwlbny® a+b+c=p, qnukiup p(x+y) wpnwnpyup ubip-
Juywgunn pwquuwunwup: Uhwunwdp puquuunudny puqiuuyumnlbynt
Juuntuh hwdwadwyu’ Jupnn Gup qpbp’

p(x+y)=px+py:
Uunpunwonuwny wwuwldwup, Jupnn bGup Juwwpl] hGnbjug
puyitipp.
px+py=(a+b+c)x+(a+b+c)y=ax+bx+cx+ay+by+cy:

Spyws pwquwunwdutiph wpmwnpup atipuyugytg dh wjuwyhuh
pwquwunwuh wmbtupny, npu unwgyly £ upwughg jnipupwusiniph pnpnp
wunuwdubtippn dintuh pninp wunwdutipp puquuuunybint wpnniupnd
wnwowgwd dhwunwdubtiph gnidwpny:

Jbpnupjw) nunnnnipjniuutiph hwdwawyu 2ab+3c¢* b a® -b* + ¢ pug-
dwunuwdutiph puwgquuuyuwnmynidhg Yniubuwup.




(2ab+c*)(a* -b* +¢*)=2ab - a® +2ab - (-b* )+ 2ab - ¢* +
+3¢* a® +3c¢*- (—bz)+3c2 et =
=2a’b—2ab’ +2abc’ +3c*a* —3b*c* + 3¢ :

Ophuwly 1. a—b puquuunudp puquuuwwnytup @’ +a’b+ab® + b’
pwquwunwuny.

(a—b)(a3 +a*b + ab* +b3)=a4 +a’b+a’b* +ab® -
—ba’ —a’b* —ab® —-b* =a* —b*:

Ophuwy 2. (a + b)3 wpunwhwynnipiniup utipujugubup puquwunudh
unwiunupwu wbupny: Mubkup’

(a—i—b)3 =(a+b)(a+b)(a+b)=
=((a+b)(a+b))‘(a+b)=(az+ab+ba+b2)(a+b)=
=a’+a’b+a’b+ab* +ba’ +b*a+b*a+b’ =

=a’ +3a’b+3ab* +b’:

9? Cwipgtip b wnwownpwupublip
1.  Upunwhwjnnipiniup ubpluywgut) puquwunwdh unwunupun ntu-

pny.

w) (x-2)(x+4), p) (x+a)(x+b),

q) (3a—5)(3a+5), n) (a—l)(a2+a+l),

b) (a—b)(a+b)(a2+b2), q) (a—l)(a4+a3+a2+a+1):

L) (x—3)(2x+ 7)(4x+1):

2. LCwudnqyby, np a+b b a-b puquuunwdubtiph puquuyuwndwu wp-
nyniupmd unwgyh @’ -5* pugquwiunwdp:

3. 8nygwwy, np a+b U @’ —ab+b’ puquwunudubtph pugquuywniwy
wpnyniupnid Junwgyh @’ +5° pugiuunup:
Uwwgnigli], np hwjwuwpnipniup dhpw L (4-8).

4. (@’ -b*)(a®+b*)=a" -b*:

5. (a-b) =a*-2ab+b:

6. (a+b+c)2 =a*+b* +c* +2ab+2bc+2ca:




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

(3a—2b)" =9a* —12ab + 4b* :
(ar—l)(a2 +a+l)=a3 —1:
Blutny uwlunpn wnwownpwupubph wpnymuputiphg” wpmwhwjnni-
pintup utipuyuguty pugqdwunuwiuh wnbupny.
w) (x+p)(x —xv+37).  p) (p+2q)(P° —2pg+447),
q) (x+y—z)(x+y+z),
Uwwgnigti], np wpnmwhwynnipjuu wpdtipp Jujugws sk x-h wipdtphg.
w) (2x+9)(x—1)—x(2x+7),
p) (3x+4)" =3x(3x+8),
q) (x=7)(x+6)—(x=9)(x+8),
n) (x—3)(x2 +3x+9)—x3 :
Uwuwgnigli], np gwujugwé puwuu 7 pyh nliypnid.
w) (n+5)(-n+9)+(n—6)(n+2) wpunwhwynnipimiup 11-h puquw-
wuwnpy £,
p) (n+5)(n+7)—(n+7)(n+1) wpnmwhwynnipiniup pudwidnid k 4-h:
Uwuwgnigli], np a-h guujugwsé wpdtiph nbiypnid
(Za - 5)(a + 7) - (a - 3)(a + 12)
wpunwhwjnnipjuu wpdtpp npwujuu phy L:
Uwuwgnigli], np b thnthnfuwwuh guuugwd wpdbtph nbypnid
2a(2-a)+(a-2)" -1
wnpunwhuwynnipjwu wpdtipp puguwuwlwu L:
Jtingptip hpwp hwonpnnn guujugwsé snpu hwonppuuu puwljwu
pUtp b hwidngqybp, np dhoht tpyne pytiph wpuwnpyuip 2-ny dbs

b swypwunwdutiph wpumwnpywhg: Uywgniglip, np guwujugws snpu
hwonprpujut puwluw pytpu odnywéd tu wyn unyu hwnynipjudp:
Mnnuwuljuu Ynnutiphg dtyp dhéwgphu 3 nu-ny, huly dnru Ynndp
thnppwgnhtu 3 nu-ny: Upnyniupnid unp ninnuiujuu dwytiptiup dbow-
guiy, pt thnppugwy: Gpb wn, wyw husytu:

linnuuyyuu tplupnipyniup juyunipiniuhg dbs £ 10 ud-ny: W nin-
nuujuwu dwitiptiup hwdtidwunt] wju pwnwyniunt dwytiptiuh htw,
nph Ynnuh tplupnipiniup ninnuuljywu Ynnutph tplupnipiniuutinh
uhoht pywpwuwlwuu L:




